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Рисунок 2 – Профільні прототипи елементів дитячих іграшок 

 
Адаптивний слайсинг здатний забезпечити більшу гладкість поверхонь 

прототипу за достатньої швидкості його побудови. Розрізання моделі на шари в 
даному випадку відбувається з різною товщиною шару, в залежності від 
геометрії. Найбільш ефективно застосовувати цей спосіб, якщо обладнання 
дозволяє друк різною товщиною шару. Процедура адаптивного розрізання 
може бути розділена на два етапи, якими є ідентифікація екстремальних точок 
геометричних елементів і власне адаптивний слайсинг з довільним допуском. 
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ЕКО-БЕЗПЕЧНІ БІОКОМПОЗИТНІ МАТЕРІАЛИ НА ОСНОВІ 

ПОДРІБНЕНИХ СТЕБЕЛ ЗЕРНОВИХ КУЛЬТУР 
Підвищена екологічна обізнаність і потреби суспільства вимагають 

розробки нових екологічно чистих матеріалів, таких як зелені композити. 
Сьогодні волокнисті композити замінюють традиційні термореактивні 
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пластмаси на основі нафтопродуктів, які є шкідливими і не піддаються 
біологічному розкладу. Композити з натуральними волокнами можуть стати 
альтернативою композитам із синтетичних волокон [1, 2]. Ефективність 
екологічних композитів залежить від властивостей натуральних волокон, які 
використовуються для армування [3]. Натуральні волокна складаються з 
целюлози, геміцелюлози, лігніну, воску, дубильних речовин тощо. Їх 
відсотковий вміст, а також довжина та ширина волокон залежить від сировини 
та обробки волокон. Целюлоза волокон має високу гідрофільність завдяки 
наявності великої кількості гідроксильних груп [4]. 

Для визначення оптимального вмісту подрібнених стебел зернових 
культур в біокомпозитах з високим ступенем наповнення сформовано зразки із 
вмістом 140 мас. ч. та 150 мас. ч. наповнювача різної фракції (0,5 мм та 0,7 мм) 
та ступенем підсушування композиції 20% та 25%.  

Найвищу міцність на стискання (55,7 МПа) серед біокомпозитів, 
наповнених подрібненими стеблами зернових культур фракцією 0,5 мм, 
зафіксовано для зразків, що містять 140 мас. ч. наповнювача із ступенем 
підсушування композиції 25% (рис. 1). Встановлено, що середня зміна маси 
зразків після додаткової термічної обробки становить +1,1%. 

Підвищення вмісту наповнювача до 150 мас. ч. призводить до зниження 
на 20% міцності на стискання біокомпозитів (46,2 МПа), що є найнижчим 
значенням для матеріалів, наповнених подрібненими стеблами зернових 
культур фракцією 0,5 мм. Для забезпечення технологічності процесу 
пресування біокомпозитів та підвищення їх ступеня структурування необхідний 
оптимальний вміст вологи в матеріалі. В даному випадку для формування 
біокомпозитних зразків використано більший вміст подрібнених стебел 
зернових культур (150 мас. ч.) за високого ступеня підсушування композиції 
(25%). Середня зміна маси зразка після додаткової термічної обробки є низькою 
(+ 0,5%), що вказує на утворення меншої кількості зв’язків між компонентами 
біокомпозитної системи внаслідок недостатнього вмісту вологи в композиції за 
ступеня підсушування композиції 25%. 

Міцність на стискання біокомпозитних матеріалів, що містять 150 мас. ч. 
подрібнених стебел зернових культур, із нижчим (20%) ступенем підсушування 
композиції становить 52,5 МПа, що є на 6% нижчим значенням порівняно із 
міцністю біокомпозитів, що містять 140 мас. ч. наповнювача із ступенем 
підсушування композиції 25%. Під час додаткової термічної обробки 
відбувається насичення вологою поверхні біокомпозитних матеріалів, в 
результаті чого маса зразків змінюється в середньому на +3,25%. 
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Рис. 1. Міцність на стискання біокомпозитів, наповнених подрібненими 

стеблами зернових культур фракцією 0,5 мм, залежно від вмісту наповнювача 
та ступеня підсушування композиції 

 
Міцність на стискання біокомпозитів, що містять 140 мас. ч. наповнювача 

із ступенем підсушування композиції 20% є нижчою на 7% порівняно із 
біокомпозитами з наповненням 150 мас. ч. зі ступенем підсушування 
композиції 20% та 13% порівняно з біокомпозитами з наповненням 140 мас. ч. 
та ступенем підсушування композиції 25%. Середня зміна маси зразків 
становить +0,5%. Отримані нижчі значення міцності на стискання для даних 
біокомпозитів можна пояснити недостанім вмістом наповнювача для ступеня 
підсушування композиції 20%, оскільки в матеріалі залишається надлишкова 
волога, яка перешкоджає структуруванню біокомпозитної системи. 
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